

## Előfizetés:

Helyben:  
 Egész évre 14 kor.  
 Félévre 7 kor.  
 Negyedévre 3.50 kor.  
 Egy hónapra 1.20 kor.

Vidékre:  
 Egész évre 20 kor.  
 Félévre 10 kor.  
 Negyedévre 5 kor.  
 Egy hóra 1.80 kor.  
 Egyes szám 4 fillér.

# KASSAI ÓR

## POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA  
 Tömölcs-utca 2. szám.

Kiadóhivata  
 Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

### A sokat emlegetett bojkott.

Az áldóját neki, de jó idők járnak mostanában a mosdatlan szájakra és ordító torkokra! Mert a koalíció az óhadjáratát, amelyet arégi osztályrendszer fenmaradásáért indított, nem bírja tovább folytatni. Sem meggyőzés nem fog többé az emberben, sem a terrorizmustól nem félnek már annyian, mint eddig. Csak néhány hónapi kitartás kell még, hogy végre is a józan hazafiak győzzenek és végük kezükbe az ország sorsának irányítását, nem pedig a dühöngők.

Sokszor tapasztalt lelki tünetemény az, hogy az ember megérzi a saját vesztét. Ilyenkor mintha látná közeledni maga felé a Nemezist. Persze ki akar térni előle, vagy pedig igyekszik másfelé terelni gondolatait. Ugy kell lenni, hogy a koalíció, főleg a debreceni eset óta: szintén vesztét érzi. Látja közeledni maga felé a Nemezist s minthogy érzi büneinek súlyát, még egy végső erőfeszítést tesz, csak-hogy ismét felülkerekedjen.

Ez a végső erőfeszítés: hogy legalább valamelyik vidéki városban keresztülvigye a bojkottot, mely szerint a főispán, valamint a hozzá tartozók vagy az őt védelmezők lakást és kosztot ne kapjanak.

Előre bocsátjuk, hogy az eszme kivitelétől nemcsak nem fél senki, hanem minden okos ember neveti azt a mamlaszt, aki egy ilyfajta bojkottról komolyan beszél. Igazán, hogy mennyire elveszi némely embernek minden józan eszét a koalíciós áramlat, semmisem bizonyítja jobban, mint az, hogy még hírlapok közt is akadnak, amelyek úgy irnak arról a hülyeségről, mint a mi tőlük és a koalíciós polgárságtól függ.

Mert nem határtalan önhittség, vagy pedig gyengeelméjűség kell-e föltételezni

azt, hogy például Kassán minden háztulajdonos, minden iparos, minden kereskedő, minden munkás egytől-egyig a koalíció hive, vagy ha nem az, hát terrorizálni engedi magát:

A napokban egy berlini ember itt járt Kassán és hallotta, hogy idevaló lap komolyan ír a bojkottról. A berlini ember összecsapta kezeit és felkiáltott.

— Na, das ist schon wirklich blödl!

Mikor pedig berlini látogatónk értesült, hogy a koalíció vezérei a napokban népgyűlést akarnak tartani a bojkott dolgában, hát kijelentette, hogy v. ágeletében ekkora marhaságot még nem hallott. Hogy egy városnak negyvenezer polgára kötélnék áljon és magát a világ gúnykacajának tegye ki néhány koalíciós trotli kedvéért! No, igyekszünk megtudni, hogy ki pendítette meg ezt az eszmét Kassán először és kik buzgólkodnak mellette: meg fogjuk őket örökíteni, hogy még a dédunokák is kacagjanak e szamarakon.

### A jogtalan nép.

Irta: Rácz Gyula.

I.

A mai magyar választórendszeren nyugvó parlamentben képviselve nincsenek: az ország összes férfinepességének felét kitevő vagyontalan munkások; 5 képviselővel szerepel a modern idők mozgatója, a kereskedelem; 2 képviselőt küld a magyar képviselőházba az ipari termelés színterében a magyar ipar; 5 képviselővel vesz részt a nép közegészségi viszonyait reprezentáló orvosi kar: szemben 142 földbirtokossal; 56 gróf és báró, 114 ügyvéd, 66 közigazgatási és nyugalalmazott tiszttel és 22 pap képviselővel szemben?

Ennek megfelelően teng-leng nemcsak maga az ipar, aminek egyéb oka is van, hanem az

ipar, a kereskedelem, a közlekedés iránt való érdeklődés is; ázsiai állapotban van a magyar közegészségügy. Ellenben lefoglalja a nemzet teljes erejét, egész idejét, összes érdeklődését: a közjogi kérdés, amelyet a parlamenten belül és kívül levő, képviselő és választójellegű régi közép- és főnemességnek és jogászoknak érdeklődése és szűk látókörrel bíró ideológiája tol mindenek fölé.

Mert nemcsak a képviselőházban, hanem a mai választórendszerben is az övék a döntő szó. Az ország lakosságából 6 százalékat tevő összes jelenlegi választóknak 82 százaléka esik a két és több hold földdel bíró gazdákra; az egy és több segéddel dolgozó iparosokra és 6 koronánál több IV. osztályu kereseti adót fizető köztisztviselőkre, habár számuk szerint csak 31.7 százalékát teszik a husz évnél idősebb, összes férfinepességnek. És csak 13.1 százaléka bír választójoggal a kispolgárságnak, amely számszerint az összes férfinepességéből 17.9 százalékat foglal le. *A csekély vagy semmi vagyonnal nem bíró munkásságból csupán 4.9 százaléknak van jelenleg választójoga, habár a munkásosztály felét, azaz 50.4 százalékát teszi az egész, 20 éven felüli férfinepességnek.*

Nagyjában a mai választórendszerben 1. a vagyonos osztály — a férfilakosságnak egyharmada — bírja a választói jognak négy ötöd részét, 82 százalékat; 2. és a kispolgárság és munkásság együttesen bírja a választói jognak alig egy ötöd részét: 18 százalékát, habár ez utóbbi két osztály összesen, az egész férfilakosságnak, az igazi dolgozó nemzetnek, két harmad részét, pontosan 78.3 százalékát képviseli!

Az a magyar állam tehát: amely a maga terheit a nép legszelesebb rétegeinek vállaira nyomja; amely jövedelme főforrását a legszegényebb népréteget legsúlyosabban terhelő fogyasztási adóból szedi; amely az iskoláztatás, a község, az egyház ezerféle adójával legsúlyosabban a szegény néposztály millióit terheli; amely nemzeti vagyonát ennek a szegény mun-

kás és kisvagyону polgárnak munkásnak munkájával szerzi: ez a magyar állam kizárta a politikai jogokból az állam legértékesebb tömegeit, a magyar társadalmi szervezet alapjait!

Hány szocialista került börtönbe, mert ki merete mondani, hogy a magyar parlament osztályparlament, hogy a dolgozó nép csak a terheket viseli. A jogokat és a jogokkal járó előnyöket a vagyonos osztály tartja lefoglalva.

Pedig ez igazság.

Hát ez az állapot tarthatatlan. Az államnak az „önfenntartás parancsa diktálja azt, hogy a legértékesebb osztályokat, amelyekből a nemzet vagyoni, kulturális haladása, az állam védelme és last but not least, az állami, a társadalmi, a kulturális intézmények anyagi költségeinek fedezése függ: ezeket a rétegeket a rettenetes terhekkal és teljes jogtalansággal *ne tegye az állam: önmagának és a nemzeti kultúrának ellenségeivé!*"

Csak az általános választói jog hozhat orvoslást. Mert nem egy csekély, korhadat töredékre kell az alapot helyezni, hanem teljes jogegyenlőséggel és egyenlő elbánással az ország egész lakosságát: 1 millió helyett 20 milliót kell részesévé tenni a szabadságnak és a kultúrának. Az állam akkor lesz erős és hatalmas, ha a népet tömöríteni és egybeolvasztani tudja.

### A felvidéki leánykereskedés végnapjai.

Az új határrendőrség működése.

#### Egy belügyminiszteri rendelet.

Régi, sajtó sebe a magyarnak az, hogy közrendbeli leányainak ezrei estek évenként az embertelen leánykereskedők karmaiba, akik e becses árucikkal, a mindenütt jól ismert „hungarát” val elárastották Európa minden mulatóhelyét.

Különösen a Felvidéken folyt vigan a leánykereskedés. Semmi

akadály nem volt. Az emberkereskedők sorra járták a felvidéki falvakat s kivetették hátlójukat a szép leányokra. Pénzzel, szép szóval aztán rábírták őket a szökésre. Szinte minden héten így tűnt el a faluból egy-egy szép leány, aki aztán a külföld mulató lebujaiba került. Mikor a leánykereskedő vonatra tehetette áldozatát s átsurranhatott vele a határon, — akkor már biztos volt a dolgában: a vásár sikerült.

És a kereslet mind nagyobb lett. Hamburg, Bréma és az északi kikötő-városok matróz lebujaí temérdek leányt fogyasztottak. A nőcsempészet tehát a felvidéken mindinkább elharcodott.

De most ezeknek az állapotoknak végét veti a belügyminiszter egy erélyes rendelete, mely az ujonnan szervezett határrendőrségnek nőcsempészek elleni eljárását szabja meg.

Ime, evvel is kitűnik, hogy hasznos és okos dolog volt a határrendőrség szervezése, melynek igen sok fontos feladata van s köztük nem utolsó a nőcsempészek ellen való eljárás.

A belügyminiszteri rendeletnek a nőcsempészetre vonatkozó részét itt közöljük:

A határrendőrségnek különösen fontos erkölcsrendészeti feladata, hogy a határszéli vasúti vagy gőzhajóállomásokra megérkező, vagy azon állomásokról elutazó közönséget feltűnés nélkül, a személyes szabadság megóvása és különösen a nők erkölcsi érületének és a jó hírnevének tiszteletben tartása mellett mindig megfigyelje és a nőcsempészetnek minden titkolt és leplezett módját megakadályozza. Különösen éber figyelemmel kell kísérni, hogy a kivándorlás ürügye alatt leánykereskedés ne üzessék.

Nőcsempészet gyanúja esetén a gyanúsított egyént igazolására kell felszólítani s a gyanu beigazolása esetén úgy a tetten ért nőcsempészt (kerítőt), mint a vele kiutazni szándékozó vagy ide megérkezett nőszemélyt a továbbutazásban meg kell akadályozni.

Az ily módon feltartóztatottak ellen az eljárás haladéktalanul foganatba veendő s a nőcsempészet elkövetőjét (kerítőt) a tett minőségéhez képest, megfenyítés végett az illetékes bíróságnak kell átadni vagy pedig kihágási uton megbüntetni és — ha külföldi — a büntetés

végrehajtása után az országból mindenkorra kitiltani.

A kicsempészni szándékos nők, ha nagykorúak, saját költőségükön, ha ellenben kiskorúak, az eltartásukra kötelezettek költőségén illetőségi helyükre, illetőleg szüleikhez (gyámjukhoz) azonnal visszaküldendők, esetleg feltűnés nélkül visszakisérendők.

A tetten ért nőcsempészetről, valamint általában a leánykereskedés körüli észleletekről a belügyminiszternek haladéktalanul jelentést kell tenni.

Nőcsempészetért büntetett akár belföldi, akár külföldi egyén büntetéséről nyilvántartást kell vezetni.

Midőn valamely nőcsempész vagy kerítőnek a határrendőrség éber figyelme dacára is sikerült volna az áldozataival való kiutazás, vagy amennyiben ily esetről elkésve nyer az itteni hatóságtól értesítést s a határrendőrségnek sikerült az illető város vagy legalább külföldi állam nevét megállapítani, hová az ily nőcsempész (kerítő) a magával vitt nőszemélyeket szállítani fogja, erről a körülményről ugyancsak az illető állam központi rendőrhatalóságát, illetőleg előbbi esetben az illető város rendőrhatalóságát is, közvetlenül haladéktalanul, táviratilag értesíteni tartozik.

Ha továbbá valamely nőcsempésznek, vagy kerítőnek, a határrendőrségnek éber figyelme dacára is sikerült volna áldozataival együtt a határállomásról az országba való továbbutazás s illetőleg ily esetről a külföldi hatóságtól ugyancsak elkésve nyer értesítést, a nőcsempészetéről, ha ez még utazás közben lehetséges lenne, az utvonalmén fekvő város vagy község rendőrhatalósága és a vasutak állomásfőnökei, de mindenestre az illető hely rendőrhatalósága, hova a csempész áldozatait vinni akarja, az illetők feltartóztatása és az itt részletezett további eljárás végett táviratilag azonnal értesítendő.

## Kinek mi az adóssága?

A kassai koalíció lapok nem szalasztanak el egyetlen alkalmat sem, hogy az elmozdított tisztviselők helyébe kinevezett új tisztviselőket ne becsméljék. Legfőbb élvezetük azonban az, ha kisüthetik és közzétehetik, hogy kinek mennyi az adóssága?

A lelki eldurulásnak nagyon szomorú tünete az, mikor embereknek a legprivátabb ügyeit pécézik ki és kivisznek a piacra olyas dolgokat, melyekhez a nyilvánosságnak semmi, de semmi köze nincsen. Ezt magyarárnak komizságnak hívják.

Azonfelül a dolog nem is épen okos, mert a botnak két vége van. Megeshetnék, hogy bizonyos nagy hazafiaknak a magánügyeit is így kezdjék szelöztetni és mondhatjuk, sokkal frappánsabb lenne pellengérré állítani egyes koalíciókat, a kiknek igazán több a váltója, mint a hajuk szála, vagy azokat a képviselő urakat, akik ellen csalás, sikkasztás, okirathamítás címén emeltek vádat.

Adósságok? Arról meg éppen séggel ne csevegjünk. Mi tudunk olyan képviselőt, akit a — hitelezői választattak meg újra, mert így mód kínálkozott rá, hogy azonnal lefoglalják a képviselői fizetését. Olyant is tudunk, aki két és három forintot pumpolások révén jutott olyan hirhez, hogy valósággal begombolkozik az, aki felé ez az ur közeledik. Olyat is tudunk, aki nyiltan bevallotta a minap:

— Ha újra feloszlatják az országgyűlést és nem jutok megint mandátumhoz, koldusbotot ragadhatok, mert bele kell fulladnom az adósságokba!

Aki ilyen helyzetben sanyalódik, elég baj az annak magának. Lelketlenség volna a nyomorúságban még meg is szegényíteni. Hát ugyan mit piszkálnak magán adósságokat azok, akiknek a maguk ajtaja előtt is egy egész Augias-istállóra való szemét rothad?

## TELEFONHIREK.

### A debreceni eset.

Debreczen, jan 5

A politikai körökben még mindig nagy az izgatottság a debreceni eset miatt. A pártklubban Kristóffy József belügyminiszter hangosan kifakadt:

— A várakozás és tétlenség végzetes lenne most az országra! Cselekedni kell hathatósan és fogunk is cselekedni. Kovács Gusztáv lemondását pedig nem fogadom el. Ő lesz Debreczen főispánja!

Beszélték a Haladó-pártban, hogy Kovács valamilyen nagyobb kitüntetést fog kapni: —

ezzel akarván neki a király elégtételt szerezni az elszenvedett inzultusokért.

Hieronymi Károly, a volt kereskedelemügyi miniszter azt mondotta:

— Amikor a debreczeni rettenetes dolgokat meghallottam, az arcomba szökött a vér. Hát még ilyesmi is lehetséges Magyarországon? ... Hiszen ez még rosszabb, mint ami Bulgáriában történt, ahol Saratov gyilkoltatta és kizoztatta az embereket. Mit fog ehhez Európa szólani?

Erdély Sándor, a volt igazságügyminiszter így nyilatkozott:

— Halom, hogy kormánybiztost küldöttek le Debreczenbe. Törvényeink nem ösmernek ugyan kormánybiztost; de megtörtént-e valaha, hogy főispánt kinpadra huzzanak? ... **Minden kivételes rendszabály jogosult és hibázna a kormány, ha a biztosát a legtagabb hatalommal föl nem ruházná.** Jogában legyen annak a kormánybiztosnak minden hivatalnokot felüggeszteni és egyáltalában mind azt a jogot gyakorolhassa, amelyet egy miniszter gyakorol.

Sándor János államtitkár véleménye ez:

— Az 1886: XXI. törvénycikk életbeléptetése óta Magyarországon nincs kormánybiztosi intézmény. De, ha a kormány mégis igénybe vette azt az eszközt, amelyet csak Róza Sándor idejében alkalmaztak: a rendkívüli körülmények teljesen indokoltá teszik eljárását.

Budapest, jan. 5.

Kovács Gusztáv debreczeni és hajdumegyei főispán az Ujság tudósítója előtt kijelentette, hogy lemondását, melyet tőle tervszerűen rendezett merénylet és épp oly tervszerűen rendezett megmentési komédia segítségével erőszakoltak ki, semmisnek tartja. Mikor másfél órai meghurcoltatás és bántalmazás után a takerékpénztár emeletére cipelték, úgynevezett »megmentői«, kik tizen lehettek, a kórusban egyszerre rászóltak: „Mondjon le, mert nem állunk jót semmiért.”

Hogy a színjáték hatásosabb legyen, az utcáról felhallatszott a tömeg kiabálása: Meg kell ölni, ha nem mond le!

Még nem is szól, már hoztak papírt, s ő irta, amit diktáltak. Kérte a jelenlevőket, hogy írják alá valamennyien, mint tanuk. De csak négyen irták alá, mert nem akarták kiletüket elárulni. A főispán tehát ezen kicsikart lemondást semmisnek tartja.

## Téli élet a Tátrában.

nagyobb kényelem. — Prospektussal és mindennemű fölvilágosítással díjtalanul szolgál: **Kassán, Fő-utca 45. sz.,**

ahol úgy szállodai szelvények, valamint mérsékelt áru menettérti jegyek Poprád-Felkára, és menettérti jegyek az összes állomásokra kaphatók.

Téli sport: Korcsolyázás, szánkázás, rennwolf, toboggan, stolkjer-szánkázás, skeleton, bobsleigh, ski, hockey, vadászat stb. — Társas kirándulások. Nagyszabású szállodák. — A legvárosi menetjegyirodája és bank- és váltóüzlete

Az iratot az illetők megtartották, neki másolatot adták róla. Hogy mi történt az eredetivel, azt nem tudja. Ő lemondását be nem adta, a döntést a belügyminiszterre bizza. Ha a közjó érdekében szükséges, állását megtartja, kötelességét teljesíti.

Végh Gyula főkapitányra jellemző, hogy alig volt a lemondás aláírva, rögtön kész volt intézkedni a főispán személyes biztonsága érdekében. Azóta Véghet felfüggesztették.

Budapest, jan. 5.

Debreczenből táviratozzák: A város teljesen nyugodt. Ma délig újabb letartóztatás nem történt. Ma délben a kir. ügyész felkereste Tóth budapesti rendőrkapitányt, aki a debreczeni főkapitányi teendőkkel van megbízva és vele hosszasan értekezett.

Boda Kornély biztos ma d. e. folyamán meglátogatta a törvényszék és a tábla elnökeit, a város polgármesterét, továbbá gróf Csáky csendőrszázadost.

Tóth János rendőrkapitány ma délelőtt kihallgatta azt a detektívet, aki az állomáson Kovács főispán érkezése alkalmával szolgálatot teljesített. Ez a detektív a főkapitánynak bemondotta mindazok neveit, akik a főispán érkezésekor az állomáson voltak.

### Koalíciós rágalom.

Budapest, jan. 5.

Illetékes helyről teljesen alaptalan koholmánynak jelentik ki a koalíciós lapok híradását, mintha az igazságügyminiszter a Fazekas-ügy tárgyalása előtt Drill Béla táblabíróval értekezett volna. A miniszter Drillel soha életében nem beszélt, a bírói függetlenséget egyáltalán befolyályosolni nem kívánja, de épp oly szigorúan örködik afölött, hogy a bírói szabadság és ítéletmondás bármely oldalról jövő kényszer, vagy presszió által ne befolyásoltassék.

### Elkobzott napilapok.

Budapest, jan. 5.

A budapesti rendőrség ma hajnalban az ügyészség felhívására megjelent az „Alkotmány”, „Polgár”, „Független Magyarország” szerkesztőseiben és kiadóhivatalaiban és ott, valamint a főváros egész területén elkobozta nevezett lapok mai számait.

Az elkobzások azért történtek, mert az ügyészség nevezett lapoknak a Fazekas elleni ítéletről írott cikkeiben a bíróság elleni lázítást lát.

## NAPIHIREK.

— **Téli munka.** Bár a nagy hideg csontkeményé fagyasztotta a földet, a csatornázás körüli munka most sem szünetel s most a kiásott földtörmelékét szállítják el a főutcáról.

— **Kassa közegészségügye** utóbbi időben eléggé kedvező, csak a hurutos megbetegedések fordulnak elő igen nagy számmal. A kassai kórházban nagyrészt ilyen betegségekben szenvedők töltik meg.

— **Vadászkaland Kassa határában.** Nem mindennapi vadászkalandja volt a minap H. J. kassai nimródinak, aki csak nyulra ment vadászni Kassa határában levő vadászterületére. Alkonyattájban domboldalhoz ért s a cserjék közt valamit mozogni látott. Azt hitte, valamelyik füles van ott s odaírt. Mily nagy lett azonban csodálkozása, mikor egy természetes vadász rontott ki a bokrok közül, melyben persze a sörét kevés kárt tett. A vadász nem volt elkészülve a találkozásra, nagyon szokatlan is, hogy ideig lejjön az erdők közül egy vaddisznó és éppen ezért vártakozó állást foglalt el. Erre közvetlen közelből a szemébe lőtt s mikor az elvakult állat erre megállt, vadászkesével leszurta a természetes vaddisznót.

— **Vig világ.** Két uri ember találkozik. Mindkettőnek az arca elborult.

— Mi bajod?

— Hja, ezek a politikai állapotok.

— Persze, persze, meg kellene bolondulni az aggodalomtól, ha az ember nem tudná olykor felvidítani magát. Én barátom e komor világot sokszor átváltoztatom vig világgá.

— Hogy lehet az?

— Louis Francois-féle magyar pezsgőt iszom. A legpompásabb pezsgő a világon.

— **A világ legnagyobb személyszállító hajója.** E hó 26-án indul Fiuméből New-Yorkba a világ legnagyobb személyszállító hajója, a „Cunard” társaság új hajójának egyike: a „Caronia”.

Ez az uszó palota 21 ezer tonnás és 3100 felnőtt utas szállítására van berendezve. Gépezete 20 ezer lóerejű. E hajó oly kényelemmel van berendezve, hogy az ö-szes III. osztályu utasok is 4—6 ágyas különálló szobákban találnak elhelyezést.

Termei oly fényüzéssel vannak berendezve, hogy valóban látványosság számba megy azok megtekintése, mely célból valóban érdemes Fiuméba lerátni, ahol a hajó parancsnoksága a legszívélyesebb előzékenységgel kalauzolja és vendégeli meg az odaérkezőket.

— **Téli élet a Tátrában.** A Magas-Tátrának nincs többé téli álma: eleven, színes, nagyvilági élet vidámsága veri fel a hóval fődött bércek és völgyek csendjét. A magyar társadalom rohamosan megkedvelte a nálunk még ismeretlen téli üdülést és a hósportok szórakozásait. Tátra-Füred és Tátralomnicz téli vendégeinek névsorában a következőket látjuk: Ábrányi Emil és neje, hatvani Deutsch Sándor, hatvani Deutsch Károly és neje, hatvani Deutsch József, Fraknó Vilmos püspök, báró Guttmann Henrik, Dr. Grósz Emil, egyetemi tanár, Halmy Zoltán, báró Harkányi, Hammersberg A. leányaival, Dr. Illés József, Dr. Légrády Imre, Münnich Aurél és családja, Mautner Alfréd, Maléter István, Mihalovics zeneszerző, Rupcic György miniszteri tanácsos és neje, Ruszt József udvari tanácsos, Schwarcz Gusztáv egyetemi tanár, Sturm Albert, Selves Colonel Németországból, Walfis N. Lipcséből. A Tátra enyhe téli éghajlatáról csodákat beszélnek. A verőfényes tiszta balzsamos levegőben felsőkabát nélkül járhat-kehet a közönség. A ritka levegő folytán a nagyobb hideg sem érezhető. Egy méter magas tömörre fagyott hóréteg fedi az utakat és a téli sportok különféle változatainak gyermekes örömmel hódol a közönség. Az ellátásról és lakásról, amely a pompás szállókban igen mérsékelt áru, valamint minden egyéb tudnivalóról a kassai Menetjegy-iroda (Fő utca 45.) szolgál felvilágosítással.

— **A legjobb magyar pezsgő.** A magyar pezsgőgyártásnak dicősege, hogy külföldön úgy, mint nálunk is a L. Francois-féle Transylvania pezsgőt általában francia pezsgőnek, még pedig a legjobb francia pezsgők egyikének tartják. Pedig ez tévedés, mert a L. Francois-féle Transylvania pezsgő magyar pezsgő, amely ennél fogva hasonlíthatatlan az utóbbiak közt, ugy minőségre, mint zamatra nézve. Aki tehát jó francia pezsgőt akar inni, igyék Francois-féle magyar pezsgőt.

— **Régi olasz mesterhegedű,** több mint 250 éves milánói készítmény, lágy, nemes hangu, eladó. Ára 580 korona. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

### IRODALOM ÉS SZÍNHÁZ.

#### Ivonne de Treville hangversenye.

E hó 14-én eddig felette sivar hangverseny-szezonunkba nagy esemény gyanánt illeszkedik a kitűnő francia operaéne-

keső Ivonne de Treville kisaszonny nagy hangversenye.

Az érdeklődés méltán nagy e hangverseny iránt, mert a kitűnő francia énekesnőnek mindenfelé, ahol megfordult, szép sikerei voltak. Nemrégén vendégszerepelt a budapesti Operaházban is és a közönséget elragadta gyönyörű énekével.

Ivonne de Treville azonban első sorban hangversenyénekesnő és mint ilyen Európa, Amerika, sőt Egyiptomban is járt és amint a kritika-szemel ényekből olvashatjuk, mindenütt elragadtatással emlékeztek meg fellépéseiről.

A sikerhez szép hangján s előadásbeli képességein kívül kétségkívül hozzájárult az a körülmény, hogy a kisasszony nagyon — szép. Igazi francia kedvesség sugárzik róla s ahogy a hangverseny-pódiumra fellép, már a megjelenésével is tapsokat arat.

Örülünk annak, hogy a vidék városai közül Kassán is tart hangversenyt s érdeklődéssel nézünk fellépéire.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

## HIRDETÉSEK.



Férfiak, nők és  
gyermekek 2-3  
koronát kereshet-  
nek naponta.

Jelentkezés a „Kassai Őr” kiadóhivatalában.



Egy rövidszőrű,  
másféléves an-  
gol vizsla eladó.

Bővebben: Sötét-utca 1. sz.

# MENETRENDEJE

a Fiuméből Amerikába induló „CUNARD“ gyorshajóknak.

Január hó 11-én déli 12 órakor: **PANNONIA**.  
 Január hó 26-án déli 12 órakor: **CARONIA**.  
 Február hó 3-án déli 12 órakor: **CARPATHIA**.  
 Február hó 22-én déli 12 órakor: **ULTONIA**.  
 Március hó 8-án déli 12 órakor: **SLAVONIA**.  
 Március hó 15-én déli 12 órakor: **PANNONIA**.  
 Március hó 29-én déli 12 órakor: **CARPATHIA**.  
 Április hó 12-én déli 12 órakor: **ULTONIA**.  
 Április hó 26-án déli 12 órakor: **SLAVONIA**.  
 Máj. hó 3-án déli 12 órakor: **PANNONIA**.  
 Május hó 17-én déli 12 órakor: **CARPATHIA**.  
 Máj. hó 31-én déli 12 órakor: **ULTONIA**.  
 Junius hó 14-én déli 12 órakor: **SLAVONIA**.  
 Junius hó 21-én déli 12 órakor: **PANNONIA**.  
 Julius hó 5-én déli 12 órakor: **CARPATHIA**.

**László Fülöp**

bank- és váltó-üzlete, Kivándorlási iroda,  
 CUNARD STEAMSHIP COMPANY képviselője  
 Kassa, Fő-utca 45. szám a.

## LÁSZLÓ FÜLÖP

bank- és váltóüzlete  
 KASSA, FŐ-utca 45.

elfogad előjegyzéseket a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület“ által kibocsátandó 100 korona névértékű „Nyereménykötvényekre“, melyek f. évi április havában bocsátatnak nyilvános aláírásra. — Az árfolyam csak később fog megállapíttatni; előreláthatólag azonban 140 korona körül lesz. — Ezen értékpapírok 70 évre terjedő sorsolási terve oly előnyöket nyújt, hogy előjegyzése mindenkinek a legmelegebben ajánlható s tekintettel a nagymérvű jelentkezésre, mielőbb eszközözlendő. — Előjegyzéseket elfogad, díjtalan fölvilágosítással készséggel szolgál, **dollárokat** s mindennemű idegen pénzt és sorsjegyet legmagasabb áron bevált:

## LÁSZLÓ FÜLÖP

bank- és váltóüzlete  
 KASSA, FŐ-UTCA 45 SZ.